

男子突发疾病,乘坐同一辆公交车的阳煤总医院院前急救科护士吴莹和公交司机王浩为患病乘客争取到了宝贵的救治时间——

公交车秒变“救护车”



图为吴莹正对患者进行救助

本报讯 记者冯梦琪 通讯员魏星羽摄影报道 8月31日,110路公交车上的一名乘客突发癫痫,同为乘客的吴莹和公交司机王浩及时出手,为患病乘客争取到了宝贵的救治时间,用实际行动传递了社会正能量。

当天上午10点30分左右,阳泉公交公司一分公司的公交司机王浩驾驶110路公交车执行运营任务,行至平潭街公交站点准备停靠时,突然听到车上有乘客大喊:“有人犯病了。”

出现紧急情况后,王浩马上将公交车安全停靠至公交站点,迅速到患者跟前查看情况,发现有乘客发病,车上另一名乘客是医护人员,正在对这名患者进行救助。这名医护人员就是阳煤总医院的院前急救科护士吴莹。

吴莹看到患病乘客状态不佳,意识模糊,牙关紧闭,在与其同行人员沟通后,得知对方有癫痫病史,于是迅速作出处置,帮助患病乘客平躺在车厢地板上,将头偏向一侧,松解衣物,避免局部组织受

到损伤。

之后,她一边扶住患病乘客的头,防止对方咬伤自己,一边不停地呼叫对方,希望能唤醒他。

有了吴莹和车上其他乘客的帮助,王浩就想着尽快将患病乘客送往最近的阳煤总医院进行救治。回到驾驶位后,王浩一边启动车辆,一边征询乘客意见:“我打算在前面的路口掉头,先把患病乘客送到医院,请大家配合一下。”

这个时候,有好心的乘客提醒他,前面的十字路口不能掉头。王浩不假思索地说:“我知道这个路口不能掉头,但车上有病人,顾不了那么多,救命要紧!”

掉头赶往医院的过程中,吴莹已经帮忙联系了阳煤总医院的急诊科。公交车停靠到阳煤总医院附近后,王浩马上帮助正在路旁等待的急诊科医护人员,将患病乘客抬到担架上。

吴莹说:“当时和我一起乘坐公交车的还有我的孩子和婆婆,有其他事情要处理。看到患病乘客已经安全送到急诊科,有了同事的接力救治,我也就放心了,所以没一起到急诊科。”

看到患病乘客有了医护人员的专业照顾,王浩才放心离开,继续执行运营任务。王浩说:“当时情况紧急,真的是没有时间多想,就是想着快点把他送到就近医院,希望能给他争取到更多的救治时间。”



图为阳泉公交公司公交司机王浩



图为阳煤总医院院前急救科护士吴莹



扫一扫

了解更多内容

三百余名骑手齐聚太行一号旅游公路

自行车赛“燃”在青山间

身着特色队服,配备炫酷装备……9月8日,2024年阳泉首届“太行一号”旅游公路自行车公开赛在平定县娘子关景区开赛。来自国内外的300余名骑行爱好者,在“高颜值”赛道上比拼速度,展开一场速度与激情的较量。

本次比赛由市体育局、平定县人民政府、市交通运输局、市文化和旅游局主办,华舰体育赛事发展(山西)有限公司、平定县卫生健康和体育局承办,中国体育彩票赞助。

比赛开始前,选手们早早到达现场,热身训练,换衣服,商讨战术……他们三五成群聚集在一起,讨论骑行装备、比赛信息等内容,聊到开心时,他们拿出手机,互相添加联系方式。选手中,一位身穿马里奥骑行服的选手吸引了许多人的目光,有人好奇,为什么要把游戏里的“管道工”设计在衣服上?这位把“马里奥”穿在身上的选手名叫李志俊,谈起自己的参赛服装,他笑着说:“马里奥不仅是管道工,而且是一位善良、勇敢的英雄,我希望自己在比赛中能够像他一样,不怕困难,勇往直前,在赛道终点收获属于自己的‘金币’。”

早上八点半,男子公路公开组的选手各就各位,将饮用水、手机等物品放置在自行车置物架、上管包、衣服口袋等处,静候发令枪响。

“嘀……”随着发令汽笛鸣响,远处山间的彩色烟雾绽放出5种

颜色,交融升空,绚丽夺目,参赛选手的斗志被点燃,他们脚踩踏板,飞速前进。15分钟后,女子公路公开组听从裁判指令,一声发令汽笛“催促”着她们出发,听到指令后,蓄势待发的选手们如离弦之箭,纷纷骑行冲出起跑线。

参赛选手们一同在太行一号旅游公路释放活力与力量。起伏的山路、陡峭的上坡没有成为选手们的阻碍,反而激发了他们的斗志,在一次次上坡、下坡、转弯、急行中,选手们尽显骑行风采。

风景秀丽的大山,坡长弯急的赛道,让选手们在感受心跳的同时,也沉浸在太行一号旅游公路沿途良好的生态环境和美景的独特魅力中。阳光洒下,山风轻抚选手们的脸颊,随着车轮转动,他们在旅游公路上“遇见”不同风景。

“在比赛前一天,我和朋友们就已经沿比赛路线骑过一次,沿途的风景特别美。”来自河北省的参赛选手张丹说。同样被太行一号旅游公路沿途风景吸引的,还有年仅21岁的“00后”选手吴凯凯,他来自延安市,阳泉市的美景和“午睡文化”给他带来了深刻印象。

时间一点点流逝,在终点,观众、裁判员、工作人员站在赛道两侧,等待选手冲线。正当大家猜测谁能夺冠时,

一个白色身影一闪而过,写着“594号”的号码牌出现在大家眼前,现场顿时响起一阵欢呼声。

经过一上午的激烈角逐,男子公路公开组、女子公路公开组的成绩均已出炉。男子公路公开组前三名分别为刘奥林、张龙伟、李栋梁;女子公路公开组冠军为白俄罗斯运动员秋莎(SHYNKAREN-KA KSENIYA)、亚军为白俄罗斯运动员伊莲娜(CHUYANKOVA IRYNA)、季军为高艳娇。“这次比赛我的成绩是54分46秒,算是正常发挥吧。在比赛过程中,我和队友配合默契,采取小集团突围这一战术,最终拿下比赛的胜利。”男子公路公开组冠军刘奥林说。

颁奖仪式上,男子公路公开组先行上台领奖,他们晃动着手中的香槟,向观众和队员传递着自己喜悦的心情。随后,女子公路公开组前三名选手走上领奖台,她们相视一笑,拉手、相拥,将“友谊第一,比赛第二”的精神展现得淋漓尽致。在欢呼声与呐喊声中,2024年阳泉首届“太行一号”旅游公路自行车公开赛落下帷幕,选手们乘兴而来,尽兴而归。

(吴琦)



了解
更多
内
容

扫
一
扫

“暖心助手”让“养老认证”不再愁

本报讯 记者魏君桦 通讯员贾宇洋报道 “阿姨,看摄像头。好的,养老保险待遇资格已经认证,下个月就可以领养老金啦!”近日,矿区赛鱼街道赛鱼社区网格员曹杰梅专程来到养老院,为行动不便的李俊清进行养老保险待遇资格认证。

如今,在矿区,居民拿着自己的身份证件,在工作人员帮助下,短短几分钟就可以完成养老保险待遇资格认证。为确保离退休人员养老保险待遇按时足额发放,矿区不断优化养老保险待遇资格认证服务,通过宣传“自主办”、暖心“上门办”、贴心“提醒办”,多措并举解决群众“急难愁盼”。

“养老”是民生热点,养老保险待遇资格认证与人民群众“钱袋子”有着密切联系。矿区人力资源和社会保障局以“为什么认证”“去哪里认证”“怎么认证”等常见问题为主

要内容,精心制作“人社小课堂”专题视频,让群众可以跟着小视频一步步“自主”认证。在全区各街道、社区的微信网格群中,经常可以看到各类民生政策的解读、办理流程、办理所需资料等内容。今年以来,矿区开展各类政策宣传活动20次,悬挂宣传横幅14余条,发放各类宣传资料3700余册。常态化的宣传、线上自助办理流程的不断优化,实现了人民群众办事从昔日的“跑跑腿”到如今的只需“刷刷脸”。

“你们每年上门帮我认证,真的太感谢了。”家住蔡洼街道蔡东社区的居民郭三妮说。长期瘫痪在床、不能熟练使用智能手机,养老保险待遇资格认证一直是她的“心病”。从2019年开始,网格员吴

瑞每年都会来到郭三妮家中帮助她完成资格认证,彻底解决了老人的“心病”。

类似郭三妮这样遇到“难处”的居民,不是个例。矿区将养老保险待遇资格认证服务列入“听民意办实事”项目的重点任务,组织89名就业社保便民服务代办员“一对一”开展“特需服务”。针对即将到期和已经超期未认证的人员,矿区工作人员通过系统信息、短消息、电话提醒、上门提醒等方式累计通知提醒认证1818人次;对辖区内高龄、重病、病残以及行动不便的老人,开展“一对一”上门认证163件;对面对面变化差异大等养老认证“材料”与认

证系统冲突较大、无法通过认证的人群,矿区全面提供人工强制认证服务,234人享受了这项服务。截至目前,矿区通过各种方式,完成养老保险待遇资格认证20378人。

矿区还将数字技术广泛应用于政府管理服务,引入就业社保自助设备,通过配备双目活体摄像头等设施,进一步提升养老保险待遇资格认证便捷度、精准通过率,让群众享受智慧化、便利化的优质服务,共享发展成果。

不仅如此,矿区依托党群服务中心等现有公共服务资源,建立62个人社服务站点,配备89名代办员,实现了“就业社保服务社区(村)全覆盖”。目前,矿区各基层服务站点已全部开通包括养老保险待遇资格认证、基本养老保险参保情况查询、城乡居民基本养老保险参保登记等在内的40项就业社保高频服务事项,“窗口服务”“自助服务”“上门服务”业务办理事项25282件。